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Του ΒΑΣΙΛΗ ΣΚΟΥΡΗ

Τ
έσσερις εξτρεµιστές που θεωρούνται 
«ύποπτοι» ότι ενδέχεται να ανήκουν 
στους τζιχαντιστές βρίσκονται σε καθη-

µερινή παρακολούθηση από την ΕΛ.ΑΣ. και τις 
µυστικές υπηρεσίες, καθώς στο υπουργείο Προ-
στασίας του Πολίτη έχει σηµάνει... πορτοκαλί 
συναγερµός µετά τα τροµοκρατικά χτυπήµα-
τα στην Ισπανία.

Η Αθήνα δεν διαθέτει καµία απολύτως ένδει-
ξη ότι έχει καταστεί στόχος των τζιχαντιστών, 
αλλά, όπως συνηθίζει να τονίζει ο αρµόδιος 
υπουργός Νίκος Τόσκας, ουδείς µπορεί να εί-
ναι σίγουρος για τέτοια θέµατα και, επιπλέον, 
ουδείς µπορεί να αποκλείσει την ύπαρξη ενός 
«µοναχικού λύκου», γι’ αυτό και οι αρµόδιες 
υπηρεσίες εντείνουν τη δράση τους.

Η ΕΛ.ΑΣ., σε συνεργασία µε την ΕΥΠ, όπως 
αποκαλύπτει σήµερα η Realnews, έχει εντοπί-
σει τέσσερις εξτρεµιστές, που -όπως προκύπτει- 
στις συζητήσεις τους χρησιµοποιούν «περίεργες 
εκφράσεις», έχουν επαφές µε «ύποπτα» πρόσω-
πα στο εξωτερικό και τουλάχιστον δύο εξ αυ-
τών έχουν υπηρετήσει στο ISIS. Οι δύο από αυ-
τούς είναι µαροκινής καταγωγής και άλλοι δύο 
αιγυπτιακής, έχουν εισέλθει στη χώρα µας µε 
το προσφυγικό και µεταναστευτικό ρεύµα και 
θεωρούνται ιδιαίτερα «σκληροί», ωστόσο έως 
τώρα έχουν αποφύγει να δώσουν αφορµή για 
τη σύλληψή τους.

Οι παραπάνω τέσσερις, βεβαίως, δεν είναι 
οι µόνοι που θεωρούνται ύποπτοι. Υπό παρα-
κολούθηση βρίσκονται δεκάδες πρόσωπα στα 
προσφυγικά κέντρα, στα παράτυπα τζαµιά, κυ-
ρίως, στην Αττική, αλλά και σε άλλες περιοχές 
της χώρας, καθώς και ορισµένοι ιµάµηδες που 
κάνουν κηρύγµατα υπέρ της σαρίας και κατα-
κεραυνώνουν σε πύρινα κηρύγµατα τη ∆ύση, 
χωρίς ωστόσο να υποκύπτουν σε ποινικά αδική-
µατα, µιας και σε µια τέτοια περίπτωση η εντο-
λή είναι να συλληφθούν πάραυτα.

Μεγάλη ανησυχία επικρατεί για τους πρό-
σφυγες και µετανάστες που εξακολουθούν να 

Συναγερµός
στην ΕΛ.ΑΣ.
για τζιχαντιστές
 Υπό στενή 
παρακολούθηση 
των Αρχών 
2 Μαροκινοί 
και 2 Αιγύπτιοι 
µε περίεργες 
διασυνδέσεις. 
Στο µικροσκόπιο 
οι ιµάµηδες 
που κάνουν 
κηρύγµατα µίσους

προσέρχονται στη χώρα µας, µε τη ροή να αυξάνεται τις 
τελευταίες ηµέρες, καθώς η Αγκυρα θέλει προφανώς να 
αποστείλει ένα µήνυµα «ξανανοίγοντας» τη στρόφιγγα - 
προσωρινά ή όχι θα φανεί το επόµενο διάστηµα. Μετά 
την ήττα του ISIS, αρκετοί µαχητές του καταφεύγουν µέ-
σω των προσφύγων στην Ευρώπη, όπως επιστρέφουν 
και µαχητές από ευρωπαϊκές χώρες που πήγαν να πολε-
µήσουν στο πλευρό των τζιχαντιστών και διαθέτουν δια-
βατήριο κρατών όπως η Βρετανία, η Γαλλία κ.ο.κ. Η εν-
δελεχής έρευνα των υπηρεσιών της Αστυνοµίας γίνεται 
µέσα από ένα δίκτυο πληροφοριών που απλώνεται στα 
κέντρα φιλοξενίας προσφύγων-µεταναστών. Καθηµερι-
νά συντάσσονται αναφορές ώστε οι υπηρεσίες να γνωρί-
ζουν το προφίλ προσώπων, εστιάζοντας κυρίως σε όσους 
συµµετείχαν κατά το παρελθόν σε ένοπλες συγκρούσεις. 
Για παράδειγµα, σε δοµή φιλοξενίας νησιού του ανατο-
λικού Αιγαίου εµφανίζεται ένας ύποπτος, ο οποίος φέρε-
ται να είχε κατά το παρελθόν ενταχθεί σε ένοπλη σιιτική 
οργάνωση. Σύµφωνα µε την έρευνα, προ δεκαετίας λει-
τουργούσε ως πληροφοριοδότης σε περιοχές που δεν 
ήταν προσβάσιµες για άλλα µέλη της οργάνωσης στον 
Λίβανο. Μερικά χρόνια αργότερα, ο συγκεκριµένος µα-
ζί µε άλλα στελέχη διατάχτηκαν να αναλάβουν ένοπλη 
δράση, συµµετέχοντας σε µάχες στο πλευρό του στρα-
τού του Λιβάνου και ενάντια στο ISIS, στα σύνορα της 
χώρας και σε εδάφη της Συρίας. Παρόµοιες περιπτώσεις 
µαχητών, που αποκρύπτουν το παρελθόν τους και ανα-
καλύπτονται (είτε στο σύνολό του, είτε κατά ένα µέρος 
του) σε έρευνες, υπάρχουν δεκάδες στα κέντρα κράτη-

σης και φιλοξενίας.
Ο... πορτοκαλί συναγερµός που έχει σηµάνει, 

πάντως, µετά τα νέα τροµοκρατικά χτυπήµα-
τα στην Ισπανία, ανέβασε και το επίπεδο ετοι-
µασίας των σωµάτων ασφαλείας.

Η ΕΛ.ΑΣ., µετά την άσκηση που πραγµατο-
ποίησε στο Κέντρο Επιχειρήσεων της οδού Κα-
τεχάκη, προγραµµατίζει ασκήσεις σε σηµεία 
που ενδέχεται να αποτελέσουν στόχο. Η άσκη-
ση στο Κέντρο Επιχειρήσεων της ΕΛ.ΑΣ. προ-
έβλεπε σενάρια όπου λεωφορειάκι έπεφτε σε 
τουρίστες στο κέντρο της πρωτεύουσας. Οι νέ-
ες ασκήσεις, όµως, που, όπως σηµειώσαµε δεν 
θα είναι επί χάρτου, θα πραγµατοποιηθούν σε 
χώρους που θεωρούνται πιθανοί στόχοι, όπως 
οι σταθµοί του µετρό ή εµπορικοί δρόµοι. Μά-
λιστα, σύµφωνα µε τις πληροφορίες, δεν θα πε-
ριοριστούν στην Αθήνα, αλλά θα επεκταθούν 
τουλάχιστον και σε Θεσσαλονίκη και Πάτρα. 
Επιπλέον, η ΕΛ.ΑΣ. αντιµετωπίζει επί χάρτου σε-
νάρια και πολλαπλών τροµοκρατικών επιθέσε-
ων στη χώρα, χωρίς επαναλαµβάνουµε, όµως, 
να υπάρχει η παραµικρή ένδειξη ή πληροφο-
ρία ότι σχεδιάζεται κάτι τέτοιο.

Ενισχύει τις περιπολίες
Είναι χαρακτηριστικό πως υπό συνθήκες πλή-
ρους µυστικότητας, προκειµένου να µη δηµι-
ουργηθεί η παραµικρή επίπτωση στον τουρι-
σµό, η ΕΛ.ΑΣ. µετά τα τροµοκρατικά χτυπήµα-
τα στην Ισπανία:
f Εχει ενισχύσει τις περιπολίες ανδρών µε πο-
λιτικά σε πολυσύχναστους εµπορικούς δρόµους 
στην Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη.
f Λαµβάνει µέτρα για την παρεµπόδιση κυ-
κλοφορίας αυτοκινήτων σε πολυσύχναστους 
εµπορικούς και τουριστικούς χώρους. Σε πρό-
σφατη τηλεφωνική επικοινωνία του αναπλη-
ρωτή υπουργού Προστασίας του Πολίτη Ν. 
Τόσκα µε τον δήµαρχο Αθηναίων Γιώργο Κα-
µίνη αποφασίστηκε στον πλέον εµπορικό -και 
τουριστικό- δρόµο στο κέντρο της πρωτεύου-
σας να τεθούν εκ νέου σε λειτουργία οι «δαγκά-
νες» που είχαν τοποθετηθεί επί δηµαρχίας ∆η-
µήτρη Αβραµόπουλου και που είχαν αδρανο-
ποιηθεί τα τελευταία χρόνια.

Η ΕΛ.ΑΣ., μετά την άσκηση 
που πραγματοποίησε στο 
Κέντρο Επιχειρήσεων της 
οδού Κατεχάκη, προγραμ-
ματίζει ασκήσεις σε σημεία 
που ενδέχεται να αποτελέ-
σουν στόχο


